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Geachte mevrouw

Hierbij bevestig ik de ontvangst van het verslag van de hoorzitting en aanvullende 
stukken.

Zorginstituut Nederland (hierna: het Zorginstituut) heeft in zijn voorlopig advies 
van 1 februari geadviseerd om verweerder nader onderzoek te laten verrichten.

Uit het verslag komen geen feiten of omstandigheden naar voren die het 
Zorginstituut aanleiding geven het voorlopig advies te herzien. Wel wil het 
Zorginstituut het volgende toevoegen aan het voorlopig advies.

Zoals gevraagd in uw brief van 30 maart, beantwoordt het Zorginstituut bij dezen 
uw vraag of een aangepast bed voor vakantie en logeren verzekerde zorg is. Ook 
gaat het Zorginstituut in op de door verweerder blijkens de aanvullende stukken 
gegeven uitleg van de regeling met betrekking tot reservehulpmiddelen in 
verband met vakantie en logeren.

In het voorlopig advies stond: "De vraag naar een vakantie-hulpmiddel van een 
verzekerde die in de thuissituatie redelijkerwijs is aangewezen op dat hulpmiddel, 
is in zekere zin gelijk te stellen met de vraag naar een extra/reserve-hulpmiddel. 
Uit de toelichting op artikel 2.9 Bzv blijkt dat onder de Zvw de verplichting geldt 
tot het realiseren van passende oplossingen voor reserve-hulpmiddelen."

Hieruit volgt dat een aangepast bed voor vakantie en logeren verzekerde zorg 
kan zijn. Daarbij moet het wel om een aangepast bed als bedoeld in artikel 2.17, 
eerste lid, onderdeel a, van de Rzv gaan. Slechts twee keer per jaar gebruik 
kunnen maken van korte uitleen bij vakanties, zoals gesteld in de brief van 
verweerder van 18 februari 2016, is in het geval van verzekerde niet toereikend.
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Hij heeft met enige regelmaat (volgens zijn ouders 18 keer per jaar) een 
adequaat bed nodig om bij familie te kunnen logeren.

Zorginstituut Nederland
Pakket

Of een reserve-exemplaar de goedkoopst mogelijke versie betreft of een duurdere 
variant, is ter beoordeling van verweerder. Het hulpmiddel hoeft niet permanent 
aanwezig te zijn, ook bruikleen of huur behoren tot de mogelijkheden.

Om te bepalen of het aangevraagde hulpmiddel een te verzekeren prestatie is en 
of verzekerde hier redelijkerwijs op is aangewezen, zal verweerder nader 
onderzoek moeten verrichten aan de hand van de aandoening/beperkingen van 
verzekerde en het programma van eisen (inclusief de essentiële veiligheidseisen) 
waaraan het bed in speciale uitvoering in dit geval aan moet voldoen.

Hoogachtend,
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Datum 1 februari 2016
Betreft Advies als bedoeld in artikel 114 Zorgverzekeringswet

Zaaknummer
2015163847
Onze referentie
2016011410

Uw referentie
G47 201501003
Uw brief van
28 december 2015

Geachte voorzitter, commissie,

Inleiding
U hebt op 28 december 2015 aan Zorginstituut Nederland (hierna: het 
Zorginstituut) advies gevraagd als bedoeld in artikel 114, derde lid, van de 
Zorgverzekeringswet (Zvw). Verzoeker en verweerder hebben een geschil over 
de vergoeding van een MobiFit®logeerbed. Bij uw adviesaanvraag hebt u ons 
ook een kopie van het dossier gestuurd, maar een verslag van de hoorzitting 
ontbreekt nog. Het Zorginstituut brengt daarom een voorlopig advies uit, dat 
nog aangepast kan worden als uit het verslag van de hoorzitting nieuwe feiten of 
omstandigheden naar voren komen.

Vooraf merkt het Zorginstituut nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot de vraag 
of verzoeker aanspraak heeft op een verstrekking of vergoeding op grond van de 
basisverzekering. Het advies van het Zorginstituut kan dus geen betrekking 
hebben op een beslissing van verweerder op basis van de aanvullende 
verzekering of coulance.

Toepasselijke zorgverzekering
In dit geschil zijn de volgende bepalingen van de tussen partijen overeengekomen 
zorgverzekering van belang.

• Artikel 34 van de zorgverzekering omschrijft de aanspraak op hulpmiddelen 
met verwijzing naar het Besluit zorgverzekering (Bzv), de Regeling 
zorgverzekering (Rzv) en het Reglement Hulpmiddelen, behorende bij de 
zorgverzekering.

• Een aangepast bed is een hulpmiddel als bedoeld in artikel 2.17, eerste lid, 
onderdeel a, Rzv.

• In het Reglement Hulpmiddelen zijn nadere voorwaarden gesteld aan het 
verkrijgen van hulpmiddelen.
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Dit komt overeen met hetgeen daarover bij of krachtens de Zvw is bepaald.

Boordeling
De vraag die beantwoord moet worden, is of verzoeker in dit geval aanspraak 
heeft op vergoeding van het aangevraagde.

Situatie verzekerde
Verzekerde maakt thuis gebruik van een aangepast bed met verhoogde 
borstwering. In het verleden sliep hij, in geval van vakantie en als hij (ook om 
de ouders te ontlasten) bij familie verbleef, in een regulier campingbed, maar 
nu hij 4 jaar oud is, is hij te groot en zwaar geworden voor zo'n campingbed.
De MobiFit is opklapbaar en kost € 2.195 exclusief btw.

Afwijzing verweerder
Bij brief van 22 december 2015 deelt verweerder mee dat verzekerde in de 
thuissituatie beschikt over een adequate voorziening, namelijk een aangepast 
bed. In de verzekeringsvoorwaarden is geen vergoeding opgenomen voor een 
campingbed.

Nader onderzoek
Een aangepast bed is een hulpmiddel als bedoeld in artikel 2.17, eerste lid, 
onderdeel a, van de Rzv. Het is met in geschil dat verzekerde is aangewezen op 
een aangepast bed met verhoogde borstwering.
De vraag naar een vakantie-hulpmiddel van een verzekerde die in de thuissituatie 
redelijkerwijs is aangewezen op dat hulpmiddel, is in zekere zin gelijk te stellen 
met de vraag naar een extra/reserve-hulpmiddel.
Uit de toelichting op artikel 2.9 Bzv blijkt dat onder de Zvw de verplichting geldt 
tot het realiseren van passende oplossingen voor reserve-hulpmiddelen. Of een 
reserve-exemplaar de goedkoopst mogelijke versie betreft of een duurdere 
variant, is ter beoordeling van de zorgverzekeraar. Deze dient per individueel 
geval te bepalen waar de verzekerde naar inhoud en omvang redelijkerwijs op is 
aangewezen.
In het dossier ontbreekt medische informatie c.q. informatie over de 
aandoening/beperkingen van verzekerde en het programma van eisen waaraan 
het bed in speciale uitvoering moet voldoen.
Het Zorginstituut is van mening dat verweerder met zonder meer de aanvraag 
kan afwijzen met als motivering dat verzekerde in de thuissituatie beschikt over 
een adequate voorziening en dat in de verzekeringsvoorwaarden geen vergoeding 
is opgenomen voor een campingbed.
Om te bepalen of het gevraagde hulpmiddel een te verzekerden prestatie is en of 
verzekerde hier redelijkerwijs op is aangewezen, zal verweerder nader onderzoek 
moeten verrichten aan de hand van de aandoening/beperkingen van verzekerde 
en het programma van eisen waaraan het bed in speciale uitvoering in dit geval 
moet voldoen.
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Onze referentie
2016011410

Zorginstituut Nederland
Pakket

Pagina 2 van 3



Advies van Zorginstituut Nederland
Het Zorginstituut raadt u aan om verweerder nader onderzoek te laten verrichten 
met inachtneming van het bovenstaande.

Hoogachtend,

Zorginstituut Nederland
Pakket
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